

## Расчётный график маршрута и транспорт

### 1-й день.

Экскурсия начинается в г. Магадан.  
В бухте Нагаева группа туристов размещается на катере типа «Yamaha PC-30». По пути следования на кордон «Мыс Плоский» группа проходит мимо острова Завьялова с осмотром холостякового лежбища сивучей (морские львы). На протяжении всего перехода - остановки на морскую рыбалку. По прибытии: размещение и обустройство, ознакомление с кордоном, ужин, отдых.

### 2-й день.

Посещение мыса Алевина (пеший маршрут) в сопровождении гида—весь день. Вечером возвращение на стационар, ужин, отдых.

### 3-й день.

Прохождение в течение дня сухопутной экологической тропы «Медвежья». Возвращение на стационар, обед, отдых.  
Во второй половине дня - экскурсия «Лежбище нерпы». Наблюдение за идущей на нерест горбушей, многочисленными тихоокеанскими чайками и моевками, нерпами в море напротив устья. В свободное время наблюдение за медведями на отливной полосе и реке Хинджа непосредственно с кордона.

### 4-й день.

Морская экскурсия вдоль побережья с осмотром птичьих базаров, гнездовой орланов, наблюдение за медведями на литорали, знакомство с ландшафтами береговой линии, осмотр маяка на мысе Таран, наблюдение за скальными уступами побережья и поиск снежных баранов, посещение района «Водопад», где с высоты скального уступа в море сходит большой ручей с образованием водопада. Обед на катере. Возвращение в город.

**Вас ждут незабываемые впечатления  
в одном из уникальных мест  
на карте России!**

**Заповедник приглашает к сотрудничеству заинтересованные организации и людей, готовых способствовать сохранению природы родного края и обеспечению будущего для наших потомков.**



Государственный природный

**ЗАПОВЕДНИК**

**МАГАДАНСКИЙ**



**Федеральное государственное  
бюджетное учреждение  
«Государственный природный  
заповедник «Магаданский»**

**685000 г. Магадан, ул. Горького д. 16 а**

**Тел./факс +7( 4132) 65-78-71**

**Отдел экологического просвещения:**

**+7 (4132) 60-61-13**

**e-mail: [magadan\\_reserve@mail.ru](mailto:magadan_reserve@mail.ru)**

**[www.magterra.ru](http://www.magterra.ru)**

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРИРОДНЫЙ ЗАПОВЕДНИК МАГАДАНСКИЙ**

Красивые, укрытые стланиковой шубой горы и скалистые гольцы в пятнах снежников, горные реки и озера, следы поселений древнего человека – все это полуостров Кони, расположенный всего в 50 километрах от Магадана на территории Ольского участка заповедника «Магаданский».

Все реки полуострова берут начало в горах и имеют ярко выраженный горный характер. Хрустальные ручьи в горах образуют многочисленные водопады, а высокогорные озера отражают все многоцветье склонов.

Реки полуострова Кони – исключительно «горбушевые», – в них не заходят на нерест никакие другие лососи, кроме горбуши. В прибрежных водах встречаются до 70-80 морских, в том числе и промысловых, видов рыб.

Во время нерестового хода горбуши основным охотником на неё становятся медведи. Понаблюдать в непосредственной близости за «лососевой рыбалкой» бурых медведей, можно на приустьевом участке реки Хинджа, где расположен научно-туристический стационар заповедника «мыс Плоский».

Прибрежные скалы – отличное место для гнездования множества птиц. Здесь гнездится белоплечий орлан – вид, занесённый в Красную книгу РФ. Увидеть белоплечего красавца-орлана в его естественной среде обитания, сфотографировать эту редкую птицу – впечатление, которое надолго останется в памяти.

На скалистых мысах гнездятся морские птицы – кайры, топорки, различные виды чаек. Численность птиц на птичьих базарах очень высокая, этому способствует отличная кормовая база прибрежных акваторий, богатая рыбой.



Суровый местный климат и гидрологические особенности прибрежных акваторий полуострова создали уникальную экосистему этого участка заповедника, его разнообразный растительный и животный мир.

Два раза в сутки в прибрежных акваториях наблюдается приливы, иногда достигающие высоты более 5 метров и отливы, при которых обсыхают большие участки морского дна.

Изобилие рыбы привлекает в заповедные акватории морских млекопитающих – тюленей, китообразных.

Например, тюленей можно в большом количестве увидеть в устьях небольших рек и ручьёв полуострова, куда в конце июля начинает заходить на нерест один из видов тихоокеанских лососей – горбуша.

Во время прилива тюлени охотятся за рыбой, с наступлением отлива образуют залёжки для отдыха на обсыхающих участках.

Это один из самых уникальных участков северного побережья Охотского моря, отличается наибольшим во всей Магаданской области растительным разнообразием, в составе которого – эндемики различных районов и реликты разного возраста и происхождения, многие из которых занесены в региональную Красную книгу.

Весной склоны полуострова очаровывают разнообразием цветущих рододендронов, багульника и кассиопеи. Леса богаты ягодами, грибами.